

АЛТАЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА

НОВЫЙ УРОВЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ СФЕРЫ ТУРИЗМА, ГОСТИНИЧНОГО СЕРВИСА, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ТОРГОВЛИ РЕГИОНА



Валентина Федоровна
Косинова

ДИРЕКТОР КГБПОУ «АЛТАЙСКАЯ
АКАДЕМИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

Кандидат педагогических наук, профессор, заслуженный учитель Российской Федерации, почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации.

Туризм в России набирает обороты. На Алтае эта отрасль – один из важнейших сегментов экономики. И ее роль в последние годы неуклонно возрастает. Разнообразие природных комплексов, наличие уникальных памятников истории и культуры ежегодно привлекают миллионы туристов и экскурсантов на территорию региона.

С учетом возрастающей потребности туристско-рекреационного комплекса региона в высококвалифицированных специалистах Губернатор Алтайского края А.Б. Карлин принял решение об открытии 1 сентября 2014 года КГБПОУ «Алтайская академия гостеприимства». В течение учебного года к академии были присоединены четыре профильные организации Барнаула.

Гордость академии – ее коллектив. Это 500 человек, среди которых специалисты, награжденные орденами и медалями, знаком «Отличник физической культуры и спорта», имеющие ученую степень кандидата наук, ученое звание профессора и доцента, почетные звания «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», «Мастер спорта».

Контингент обучающихся – 3 тыс. человек. Подготовка кадров среднего звена ведется по 14 профильным специальностям: «Туризм», «Гостиничный сервис», «Организация обслуживания в общественном питании», «Технология продукции общественного питания», «Парикмахерское искусство», «Техника и искусство фотографии», «Дизайн», «Реклама», «Коммерция (по отраслям)», «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий», «Операционная деятельность в логистике», «Стилистика и искусство визажа».

Для развития общественных форм управления академией с участием работодателей и социальных партнеров функционируют попечительский совет (18 человек во главе с председателем А.Б. Карлиным, Губернатором Алтайского края) и координационный совет социальных партнеров (16 человек).

Чтобы удовлетворять потребность объединений работодателей края в квалифицированных кадрах посредством ускоренной профессиональной подготовки граждан, в академии открыт многофункциональный центр прикладных квалификаций по направлению «Сервис, услуги и общественное питание». На базе МФЦПК созданы дополнительные условия для повышения уровня качества подготовки студентов – пять школ профессионального мастерства (делового иностранного языка; барная; международного кулинарного искусства; народных художественных промыслов и ремесел; психологический центр).

Современная база практической подготовки специалистов формируется совместно с работодателями на базе инновационного образовательного-производственного комплекса академии, что позволяет осуществлять обучение на рабочем месте. В состав комплекса входят: базовая инновационная площадка; три базовых предприятия; бизнес-инкубатор; отраслевая студенческая

биржа труда; туристическая база; учебные кафе, столовая, имитационная фирма, гостиница, парикмахерская.

В качестве базовых предприятий академии выбраны ведущие организации региона: ОАО «Гостиница Барнаул», ООО «Таун-Фуд 6» (ресторан «Ползунов»), АО «Курорт Белокуриха». Подготовка студентов академии осуществляется в учебных аудиториях с привлечением специалистов и с использованием материально-технических ресурсов предприятий.

Деятельность КГБПОУ «Алтайская академия гостеприимства» в сфере оптимизации системы производственного обучения и повышения эффективности диалога с социальными партнерами активно поддерживается управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры и управлением Алтайского края по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов.

Академия осуществляет международное образовательное сотрудничество, имеет сертифицированную систему менеджмента качества, является членом Алтайской торгово-промышленной палаты, Алтайской краевой торговой ассоциации, Алтайской региональной ассоциации «Алтайское гостеприимство».

Чтобы создать условия для повышения уровня подготовки специалистов, отвечающего запросам отрасли, созданы и функционируют совмещенные кафедры (туризма и гостеприимства; ресторанного бизнеса; иностранных языков; психологии) с базовыми предприятиями. В состав кафедр входят преподаватели академии, представитель образовательной организации высшего образования и социальный партнер.

Открытие профильного учебного заведения, его деятельность вызвали интерес у организаций высшего образования. Так, с целью повышения научного уровня преподавателей и студентов с ними были заключены договоры о стратегическом

партнерстве, о сетевом взаимодействии, об оказании дополнительных образовательных услуг.

Преподаватели и студенты активно разрабатывают инновационные образовательные проекты, ориентированные на потребности и приоритеты развития региона, в том числе реализуемые на сетевой и дистанционной основе, такие как «Содействие занятости и подготовка к предпринимательской деятельности», «Международное образовательное сотрудничество» и др.

функционируют в тесной взаимосвязи друг с другом и социальными партнерами. Реализация проектов и высокий уровень подготовки специалистов возможны благодаря наличию семи учебно-лабораторных корпусов.

За 2014 год была усовершенствована материально-техническая база академии. Приобретено и установлено новое высокотехнологичное оборудование и отремонтированы и модернизированы помещения

в с. Артыбаш Республики Алтай; учебное кафе; банкетный зал; мастерские; кабинеты: организации и технологии отрасли; бухгалтерского учета и аудита, в которых установлены мемориальные доски и памятные стенды в честь педагогов академии: М.С. Тимофеевой, награжденной медалью «За трудовое отличие», Н.В. Дёминой, заслуженного учителя РСФСР, и др.).

Активно ведется работа по открытию филиала академии в г. Белокурихе с целью подготовки квалифицированных специа-



В академии действует профсоюзная организация преподавателей и студентов на основании устава Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Организационная структура студенческого самоуправления предоставляет студентам возможность развиваться в трех сферах: индивидуальной, социальной и профессиональной. Все структурные подразделения самоуправления, возглавляемые студенческим координационным советом,

(лаборатории: технического оснащения торговых организаций с POS-системами; экспертизы и испытания качества продукции; организации турагентской и туроператорской деятельности; ресторанного бизнеса – со специализированным программным обеспечением нового поколения R-Kerreg; деловых переговоров; фотовидеолaborатория; два лингафонных кабинета; учебная гостиница с номерами апартаменты и люкс; учебная парикмахерская в общежитии; туристическая база

листов, служащих и рабочих, способных быстро адаптироваться к изменяющимся условиям развития курортно-санаторного комплекса города.

КГБПОУ «Алтайская академия гостеприимства» – современный образовательный комплекс (под эгидой которого объединены в ассоциацию девять образовательных организаций края, готовящих специалистов по профильным отраслям), способствующий успешному развитию экономики региона.

АЛТАЙСКАЯ АКАДЕМИЯ
ГОСТЕПРИИМСТВА, КГБПОУ

УЛ. ЮРИНА, Д. 170, БАРНАУЛ,
АЛТАЙСКИЙ КРАЙ, 656050
ТЕЛ.: (3852) 403 782, 400 285
ФАКС: (3852) 400 285
E-MAIL: ALTAI-AG@MAIL.RU,
ACADEMY@ALTAG.RU
WEB: WWW.ALTAG.RU